



MOLNÁR GABRIELLA

FŐSZERKESZTŐ

EZ TÖRTÉNT A HÉTEN...

SZERKESZTŐSÉGI PILLANATKÉPEK



Vig György kollégánk mögött sorakoznak a zenészek: Mohay András, Hárs Viktor, Horgas Eszter, Vukán György (A mauritiusi élményeket a 80. oldalon olvashatják)

Hulej Emese és Szabolcs, az ifjú állatkert-igazgató, aki az orrával fest (Az üllési látogatásról szóló beszámolót a 24. oldalon találják)



Mancs utódai, Radar és Negró barátságos mentőkutyák. Erről tanúskodik a közük pihegő nyuszi is (Betanításukról a 88. oldalon számolunk be)



Fogadj örökbe egy szót!

Nézem az e heti laptervet, melyből – mint zenész a kottából – készítjük a Nők Lapja oldalait, és feltűnik, hogy kétszer is szerepel benne a szó: örökbefogadás. Különös, nekem is napok óta ez jár eszemben, igaz, nem gyerekekre gondolok, nem is árva kutyákra. Szerényebben, bár szakmámba vágóan csak szavakra. Mert mostoha némelyik sorsa. Útközben gyakran hallgatok rádiót, és hallom, amint kopnak, rövidülnek, formátlanodnak, ahogy kiejtik őket. Még rosszabb azoknak, melyeket nem hallunk: szép magyar szavak, melyeket elfeledtetnek idegen megfelelőik. Ki tudna segíteni? – kérdezem magamtól, és szavaink, mondataink hűséges követőire, olvasóinkra gondolok. Ha személyes figyelem jutna egy-egy szónak, talán nehezebben satnyulna, kallódná el. Szívesen örökbe fogadnám például a *meteorológia* szót. Mert szegény már az időjárás-jelentők egyikének-másikának ajkán is *meterológia* (sic!) lett. A másik választottamat *Anya voltam '56-ban* című sorozatunk összeállításában találtam. Milyen szép, milyen megható szó, talán édesapám szájából hallottam így utoljára – ő még szőke loknis kisfiúként a harmincas évekből hozta: *kenyérke*.

METEOROLÓGIA

KENYÉRKE

Számítok olvasóinkra, akik szeretik az olvasást, szeretik a szavakat. Fogadjanak örökbe egyet-egyét – használják a nyelvünkben kikopni készülő szépet, vagy egy másik fontos vállalással használják jól, melyet hibásan, renyhén ejtünk, ok nélkül, sietségünkben lerövidítünk. Ha küldenek ilyet, és választásukat röviden indokolják, megmutatjuk szavaikat az olvasóközönségnek.

(A borítékra vagy az e-mailre írják rá: „Fogadj örökbe egy szót!”
Cím: 1554 Budapest, Pf. 64., e-mail cím: noklapja@sanomabp.hu)

Molnár Gabriella

nők lapja
NAGY
MŰVELTSÉGI
TESZT

2. FORDULÓ

A NAGY MŰVELTSÉGI TESZT 2. FORDULÓJÁNAK NYERTESEI: Dénes Zsuzsanna, Győr • Fábián Józsefné, Salgótarján • Funk Györgyi, Balassagyarmat • Gyöngy Mártonné, Százhalombatta • dr. Kiss Lászlóné, Győr • Krajcsó Judit Éva, Budakalász • Krébesz Magdolna, Békéscsaba • Lázár Kálmánné, Szeged • Lázárné Zalán Zita, Szeged • Nagy Anita, Szentes • Nagy Jánosné, 1048 Budapest • Petneházi Bálintné, Salgótarján • Pocsai János, Békéscsaba • Pusztainé Bíró Edit, Mezőtúr • Suvalovné Balázs Tünde, Budapest, IV. • Szegedi Sándorné, Karcag • Szűcs Anett, Budapest, XI. • Takács András, Veszprém • Tóth Erika, Kaposvár • Varga Anna, Somoskőújfalu

Lehóczki László és lánya, Niki a két utóddal

Bemutatjuk Mancs utódoit

Radar és Negró mentésre készen

A bronzszobrot virágok borítják, talpzata előtt mécsesek égnek. Sokan megállnak előtte, lefényképezik, megsimogatják. Az emléktáblán ez áll: Mancs – a miskolciak híres életmentő kutyája 1996 óta a Spider mentőcsoporthoz tagjaként több száz emberéletet mentett meg a világ számos országában.

MANCS, A MŰLT

Úgy fogom fel, hogy nem halt meg, csak most éppen nincs velem – mondja szomorúan a pár hete az örök vadászmezőkre távozott Mancs gazdája, *Lehóczki László*. – Egyszeri és megismételhetetlen kutya, aki kedvességével elvarázsolta az embereket.

A Miskolci Speciális Mentők örökre szívükben őrzik Mancsot. Az élet, a munka azonban megy tovább. Eltűnt emberek, katasztrófa-túlélők után kutatni – ez a feladat, amihez kutya kell.

– A speciális mentésben fontos szerepe van a szimatnak. Nem szeretem a „mentőkutya” elnevezést, mert a kutya nem ment, hanem élő és halott embereket keres – magyarázza László. – Mancs típusú kutyákat kell képezni, akik bírják az autón, helikopteren való – sokszor többórás – utazást, profik a vízi és a romok alatti keresésben, azaz oda ér el a szimatuk, ahová az ember érzékszervei és a műszerek nem. Követőkből nincs hiány, az utódok már megvannak.

RADAR, A JELEN

Radar, a hatéves *németjuhász* az elmúlt években Mancs mellett dolgozott, sokat tanult a világhírű kutyától.

– Most Radarra hárul minden feladat – mondja László. – Kajla fülű tünymény volt kiskorában, akit agyontutujgattam – emlékszik vissza Radarra László felesége, *Bea*. – Aztán Laci szólt, hogy így nem lesz belőle

kutatókutya, és a kiképzése alatt nem is lehetett babusgatni.

– Puritán módon bánok velük – magyarázza a kiképző –, nincsenek jutalomfalatok, dicséretet viszont bőven kapnak eredményes akció után, ez motiválja őket.

Radar nyugodtabb és komorabb, mint örökmozgó elődje volt. Szakmailag ugyanazt tudja, ezt már több riasztásnál is bizonyította. A kiváló képességű utód nagy megtiszteltetésben részesült: megkapta Mancs nyakörvét. Most ő következik.

NEGRÓ, A JÖVŐ

Radar fia, Negró két éve született. Fekete volt, kicsi és gömbölyű, mint a cukor, innen a neve – avat be Laci lánya, *Niki*. A tizenéves kamasz két mániája a kutya és a másokon való segítés.

– Már kislány korában átadta a helyét az időseknek, és mindig adott a kéregetőknek – büszkélkedik anyukája, *Bea*. A két szen-

vedély találkozott, azóta Niki a speciális mentésnek akarja szentelni az életét. – Fantasztikus érzés, hogy rövidesen együtt segíthetünk a bajbajutottakon – néz Niki apukájára és a kutyákra. A lányt László oktatja. – Nem tananyagot kérek számon, elég, ha figyel. Ha van indíttatás – márpedig van, hiszen Niki álma a speciális mentés, a kutya-kutatás –, rá fog jönni a technikákra.

Negró ifjú kora ellenére sokat tud – fiatal gazdájának köszönhetően, aki egyedül képezte ki a miskolci gyakorló pályáján, egy „felépített” romba dőlt házban. Életük első riasztásán – idén nyáron – a kezdő Negró olyan holttestre bukkant, amelyet előtte két hétig eredménytelenül kerestek.

Negró tanul apjától, Radartól, ahogy Niki is figyel László minden mozdulatára. A két kutya és a két ember közt különleges a kapcsolat. Ráadásul az utódokban, a tekintetükben a gazdák látják Mancsot is. Így könnyebb elviselni a hiányát. **Molnár Ági**

Az életmentő

Mancs (teljes nevén *Miskolci Sátán Mancs*) a világ szinte minden, katasztrófa sújtotta pontján járt, sok ember köszönheti neki az életét. Részt vett az 1997-es kolumbiai, a 2001-es salvadori és az indiai földrengések utáni mentésben, ott volt az egyiptomi házomlásnál és a venezuelai sárlavinánál. Itthon főleg eltűnt személyeket keresett. Mancs az 1999-es törökországi földrengés után vált igazán híressé – szimatának segítségével három éves kislányt mentettek ki élve a romok alól, ahol nyolcvankét órája tartózkodott.



Mancs szobránál